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ΘΕΜΑ A

Α1.Έστω E΄ και Ε δύο σημεία του επιπέδου. Τι ονομάζουμε έλλειψη με εστίες τα σημεία Ε΄ και Ε; Να γράψετε την εξίσωση της έλλειψης ως προς σύστημα συντεταγμένων Oxy με άξονα x΄x την ευθεία Ε Έ και άξονα y΄y  τη μεσοκάθετο του Ε Έ.
Α2. Να συμπληρώσετε και να αποδείξετε την παρακάτω πρόταση:

Αν Α(x1 , y1) και Β(x2 , y2) σημεία του επιπέδου και Μ το μέσο του ΑΒ, τότε Μ(……. , ….…). 
Α3. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο φύλλο απαντήσεών  σας τη λέξη Σωστό ή Λάθος δίπλα στο γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση.
i.  Η παράσταση (λ

[image: image36.bmp])., λ ( R παριστάνει διάνυσμα.
ii. Αν ισχύει[image: image4.png]
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iii. Η υπερβολή 
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= 1 έχει ασύμπτωτες τις ευθείες ε1:y = 
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x και ε2:y = - 
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iv. Αν Α ( Β, τότε η εξίσωση Αx + By + Γ = 0 παριστάνει πάντοτε ευθεία.
v. Η εξίσωση x2 + y2 = α, με α(IR παριστάνει πάντοτε κύκλο.

Μονάδες: 7 + 8 + 10 = 25
ΘΕΜΑ Β
Δίνονται δύο διανύσματα 
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B1.Να δείξετε ότι:
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= 1 και να βρείτε τη γωνία των διανυσμάτων 
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B2. Να βρείτε το μέτρο |
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B3.Αν ΑΒΓ τρίγωνο με  [image: image29.png]


, [image: image31.png]


, να βρείτε:

i.  Το μέτρο της διαμέσου ΑΜ του τριγώνου ΑΒΓ .




ii. Το συνημίτονο της γωνίας [image: image33.png]


.


Μονάδες: 10 + 6 + 4 + 5 = 25
ΘΕΜΑ Γ
Δίνεται η παραβολή C1: y2 = 4x και η εξίσωση (ελ) : (λ2 + 1)x + (λ – 1)y + λ2 + 1 = 0, με λ(IR.

Γ1.Να βρείτε την εστία Ε, τη διευθετούσα δ της C1 και να γράψετε την εξίσωση της εφαπτομένης της C1 στο σημείο της Μ(x1, y1) με x1( 0.

Γ2.Να αποδείξετε ότι για κάθε τιμή της παραμέτρου λ η εξίσωση (ελ) παριστάνει ευθεία.
Γ3.Να αποδείξετε ότι όλες οι ευθείες (ελ) διέρχονται από σταθερό σημείο Κ. 
Γ4. Να βρείτε τις εξισώσεις των ευθειών (ελ) οι οποίες εφάπτονται στην παραβολή C1.
Μονάδες :7 + 5 + 5 + 8 = 25

ΘΕΜΑ Δ
Δίνεται η εξίσωση: x2 + y2 + (μ – 1)x – 2y–μ = 0, 
[image: image34.wmf]Î

¡

μ
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Δ1.Να δείξετε ότι για κάθε πραγματικό αριθμό μ η (1) παριστάνει κύκλο C και να εκφράσετε το κέντρο Κ και την ακτίνα ρ ως συναρτήσεις του μ.



Δ2.Να δείξετε ότι οι κύκλοι C διέρχονται από δύο σταθερά σημεία Μ, Ν και να βρείτε την εξίσωση της ευθείας ΜΝ.







Δ3.Θεωρούμετις ευθείες με εξίσωση (εμ) : –2(μ + 1)x + μy + 2 = 0, 
[image: image35.wmf]Î

¡

μ

.
i.  Να δείξετε ότι οι ευθείες (εμ) διέρχονται από σταθερό σημείο, από το οποίο διέρχονται και οι κύκλοι C.








ii.  Για ποιές τιμές του μ  η ευθεία (εμ) εφάπτεται στον κύκλο C στο κοινό σταθερό σημείο;









Μονάδες: 8 + 8 + 4 + 5 = 25
ΒΑΘΜΟΣ
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